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комплексної системи мотивації, оптимізація використання трудових ресурсів та 
формування сприятливого корпоративного середовища дозволять підприємствам 
підвищити продуктивність праці та забезпечити стійкість до кризових явищ. 
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РОЛЬ І МІСЦЕ ПЛАНУВАННЯ  
В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 
Управління включає в себе систематичне керівництво суспільним вироб-

ництвом. Це охоплює керування технічними засобами, такими як машини та 
механізми, а також управління людськими ресурсами і взаєминами, що 
виникають у процесі виробництва.  

У сучасних умовах ринку успішність організації залежить від її здатності 
до виживання та досягнення поставлених цілей. Для цього важливо, щоб управ-
ління, планування, мотивація та контроль були ефективними і результативними.  

Пітер Друккер, відомий вчений в галузі управління, підкреслює, що результа-
тивність полягає в умінні «робити правильні речі», тоді як ефективність полягає 
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в умінні «правильно робити ці речі». Планування відіграє ключову роль у ви-
значенні цілей організації і шляхів їх досягнення. Це процес, що допомагає 
керівництву встановити стратегічні напрями для прийняття рішень, спрямованих 
на досягнення загальних цілей. 

Таким чином, планування управління підприємством є критичним елементом, 
оскільки воно визначає цілі та методи досягнення їх шляхом аналізу завдань 
і ресурсів, необхідних для їх виконання. Це включає в себе систематичну орга-
нізацію процесу, спрямовану на підвищення ефективності підприємства шляхом 
координації та орієнтації на результат. Планування стає вирішальною складовою 
управлінського циклу, надаючи базу для прийняття стратегічних рішень і врахо-
вуючи прогнозування для наукового передбачення майбутнього розвитку. Такий 
підхід сприяє зниженню ризиків та підвищенню адаптивності до змін, забез-
печуючи оптимальні умови для ефективного функціонування підприємства. 

Організація – це процес, спрямований на створення та розвиток структури 
господарської системи. Вона включає в себе регулювання окремих аспектів 
управління і може бути розділена на організацію виробництва, організацію 
праці та організацію управління залежно від конкретного контексту [1].  

Головною метою координації є забезпечення гармонійності дій працівників 
підприємства відповідно до стратегічного плану. Функція регулювання полягає 
у забезпеченні ефективного контролю та забезпеченні нормального перебігу 
виробничих процесів на підприємстві.  

Якщо процес прийняття рішень не супроводжується систематичною підготов-
кою, можуть виникати імпровізовані рішення на основі інтуїції. Ці рішення, як 
правило, приймаються в умовах обмеженої інформації та безпосередньо перед 
їх реалізацією. Регулювання, в такому випадку, передбачає ретельну проробку 
прийнятого рішення та надання відповідних директив з щодо його виконання, 
що робить його невід'ємною частиною процесу планування.  

Облік слугує основою для планування та аналізу господарської діяльності 
з метою контролю та підвищення ефективності виробництва шляхом виявлення 
можливих резервів [1]. 

Роль контролю в управлінні полягає у забезпеченні зворотного зв'язку, що 
сприяє виконанню планованих рішень. Основна мета контролю − забезпечити 
виконання запланованих завдань.  
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Процес контролю включає:  
− оцінку результатів на основі порівняння фактичних та запланованих 

результатів;  
− аналіз відхилень між очікуваними та реальними показниками;  
− перевірку припущень;  
− оцінку узгодженості планового процесу з методичною та змістовою 

базою.  
Управління активізується шляхом комплексного застосування методів сти-

мулювання. Матеріальне стимулювання базується на задоволенні матеріальних 
потреб, тоді як моральне – на соціальних аспектах, таких як потреба в повазі та 
спілкуванні.  

Планування починається зі встановлення загальних цілей, далі форму-
люються конкретні завдання на визначений період, визначаються шляхи до їх 
досягнення та засоби. Контроль над виконанням цілей відіграє важливу роль 
у цьому процесі, оскільки планування завжди базується на гіпотезах стосовно 
майбутнього стану оточуючого середовища. У кожному підприємстві стратегічне 
планування базується на обмежених даних, навіть при існуванні добре 
організованої системи бухгалтерського обліку і аналізу. Проблема полягає 
в тому, що деякі аспекти економічної діяльності підприємства неможливо 
передбачити, оскільки вони залежать від змін у зовнішньому середовищі, яке 
постійно змінюється. 

У західних економіках ця нестабільність пояснюється активним та швидко-
змінним споживчим попитом, що впливає на розвиток технологій, комунікацій 
і соціальних зв'язків. Показники цільового ринку стають основою для здійснення 
стратегічного планування на підприємстві. Тому вирішення відповідних стра-
тегічних завдань потребує постійного оновлення даних про зовнішнє середовище, 
їх аналізу та розробки нових адаптованих ефективних стратегій. 

Зважаючи на невизначеність умов, важливо розглядати кілька можливих 
сценаріїв розвитку подій та приймати рішення з урахуванням ризиків. У разі 
відсутності можливості оцінки ймовірності настання певних подій, рішення 
приймаються в умовах нестабільності. Оцінювання зовнішнього середовища 
допомагає виявити зміни, ідентифікувати потенційні загрози та можливості, що 
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надається зовнішнім середовищем для успішного досягнення поставлених 
цілей. Наприклад, аналіз діяльності основних конкурентів дозволяє підприємству 
вчасно реагувати на їх дії та знаходити шляхи підвищення конкурентоспро-
можності. 

Управління підприємством неможливе без здійснення ефективного плану-
вання, яке визначає його роль і місце в сучасному бізнесі. Планування є 
стратегічним і тактичним інструментом, що сприяє досягненню поставлених 
цілей, оптимізації наявних ресурсів та якісному управлінню ризиками. Його 
роль також полягає у створенні чіткого напрямку розвитку та визначенні ключових 
пріоритетів і ресурсів для досягнення успіху. Планування також дозволяє 
підприємствам ефективно адаптуватися до змін у зовнішньому бізнес-середовищі, 
обмежувати недоцільні виробничі та позавиробничі витрати, а також суттєво 
підвищувати продуктивність і конкурентоспроможність в контексті сталого 
розвитку. 

Таким чином, можна зробити висновок, що планування є невід'ємною 
складовою управління підприємством, яка забезпечує його успішне функціону-
вання та розвиток у динамічному світі бізнесу. 
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